

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب مدظلہ

بومہ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۰ء کے صبح

کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ آج صبح بھی طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔  
اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے خاص توجہ اور التزام کے ساتھ  
دعائیں جاری رکھیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ  
۱۰ جمادی الاول ۱۳۸۰ھ  
شعبان  
خبرچیدار

# الفضل

جلد ۲۹ نمبر ۱۱۷ یکم نبوت ۱۳۳۹ھ یکم نومبر ۱۹۶۰ء نمبر ۲۵۱

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے تحریک جدید کے نئے مالی سال کا اعلان

میں دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ تحریک جدید میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور زیادہ زیادہ مالی قربانی کا نمونہ دکھائیں تاکہ تبلیغ اسلام کا کام قیامت تک جاری رہے۔

یہ تو امت کے اختیار میں ہے کہ وہ اپنے آپ کو ایسا اچھا بنائے کہ خدا تعالیٰ اپنی تقدیر کو بدل دے اور قیامت آنے کے وقت بھی دنیا میں اچھے لوگ ہی ہوں برے نہ ہوں اور چونکہ اس زمانہ میں دنیا کی ہدایت کیلئے خدا تعالیٰ نے ہماری جماعت کو کھڑا کیا ہے۔ اور ہماری جماعت نے قیامت تک اسلام اور احمدیت کو پھیلاتے چلے جانا ہے۔ اسلئے ہماری خواہش ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسا فضل کرے کہ قیامت اچھے لوگوں پر ہی آئے۔ اور ہماری جماعت کے افراد کبھی بگڑیں نہیں بلکہ ہمیشہ نیکی اور تقویٰ پر قائم رہیں۔ سلسلہ سے پورے اخصاص کے ساتھ وابستہ رہیں۔ اسلام اور احمدیت کی اشاعت کے لئے ہر قسم کی قربانیاں کرتے رہیں۔ اور اپنے نیا نمونہ سے دوسروں کی ہدایت کا موجب بنیں۔ ہرگز اس لئے ضروری ہے کہ آپ لوگ بھی اپنا اچھا نمونہ دکھائیں اور دوسروں کو بھی اپنے عملی نمونہ اور جدوجہد سے نیا نمونہ کی کوشش کریں۔ تاکہ قیامت اشرار الناس پر نہیں بلکہ اخیار الناس پر آئے اور ہمیشہ آپ لوگ دین کی خدمت میں لگے رہیں جو خدا تقدیر میں بتاتا ہے وہ اپنی تقدیروں کو بدل بھی سکتا ہے۔ اگر آپ لوگ اپنے اندر ہمیشہ نیکی کی روح قائم رکھیں گے تو اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے فعل کے ساتھ اپنی تقدیر کو بھی بدل دیگا۔ اور قیامت تک نیک لوگ دنیا میں قائم رہیں گے جو خدا تعالیٰ کے نام کو بلند کرتے رہیں گے۔

پس کوشش کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کو قیامت تک لئے چھا جائے اور اخیار کی صورت میں لے جائے نہ کہ اشرار کی صورت میں اور ہر سال جو ہماری جماعت پر آئے وہ زیادہ سے زیادہ

اَعُوْذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

فَہٰذَا نَحْمَدُہٗ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ

خدا کے فضل اور اس کے سزا

ہو اللہ

برادران جماعت احمدیہ !

اَسْلَمَ عَلَیْکُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہَا

مجھ سے خواہش کی گئی ہے کہ میں تحریک جدید کے نئے مالی سال کے آغاز کا اعلان کرتے ہوئے دوستوں کو اس تحریک میں زیادہ سے زیادہ جوش اور اخصاص کے ساتھ حصہ لینے اور اپنے دماغ کو پھیلنے والوں سے بڑھ کر پیش قدمی کی طرف توجہ دلائوں۔ تحریک جدید کو نئی یا عارضی چیز نہیں بلکہ قیامت تک قائم رہنے والی چیز ہے۔ اس لئے مجھے ہر سال اس کے متعلق کچھ کہنے کی ضرورت نہیں لیکن چونکہ مجھے کہا گیا ہے کہ میں اس بارہ میں اعلان کنوں۔ اسلئے میں تحریک جدید کے نئے مالی سال کے آغاز کا اعلان کرتا ہوں اور دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ اور زیادہ سے زیادہ مالی قربانی کا نمونہ دکھائیں تاکہ تبلیغ اسلام کا کام قیامت تک جاری رہے۔ یہ امر یاد رکھو کہ ہماری جماعت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت ہے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کام قیامت تک جاری رہے گا۔ پس میں بھی سمجھ لیتا چاہیے کہ ہمارے پیڑا اللہ تعالیٰ کی طرف سے اشاعت اسلام کا جو کام کیا گیا ہے۔ وہ قیامت تک جاری رہنے والا ہے۔ اور میں قیامت تک آپ کے جھنڈے کو بلند رکھنے کے لئے ہر قسم کی قربانیوں سے کام لیتا پڑیگا۔

نیا نمونہ لوگوں کی تعداد ہمارے اندر پیدا کرے اور ہماری قربانیوں کے میار کو اور بھی اونچا کر دے۔

اللہ تعالیٰ آپ لوگوں کے ساتھ ہو اور وہ آپ کو اس تحریک میں پورے جوش اور اخصاص کے ساتھ حصہ لینے کی توفیق بخشے اور ہمیشہ آپ کو خدمت میں لگے رہیں جو خدا تقدیر میں بتاتا ہے۔ اللہ اعلم

## تحریک جدید کے نئے مالی سال کیلئے حضور ﷺ کا گران قدر وعدہ

۳۰ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کے آخری اجلاس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کے نئے سال کے لئے اپنا روح پرور پیغام بھجوانے کے ساتھ ہی ۱۱۴۲۲ روپے کا گران قدر وعدہ بھی رحمت فرمایا ہے۔ گزشتہ سال حضور کا وعدہ ۱۱۴۲۲ روپے تھا۔ جزاء اللہ احسن الجزاء (دیکھیں مال اول تحریک جدید)

بے شک رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ قیامت اشرار الناس پر آئیگی لیکن اگر لوگ نیکی پر قائم رہیں تو خدا تعالیٰ اس کو بدل بھی سکتا ہے۔ اور بالکل ممکن ہے کہ قیامت اشرار الناس پر نہیں بلکہ اخیار الناس پر آئے۔

# نئی نوع انسان سے ہمدردی

میدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تقریر جلد سالانہ ۲۹ دسمبر ۱۹۰۶ء میں فرمایا:-

” ہمدردی خلق اللہ کی ایک ایسی شے ہے کہ اگر انسان اسے چھوڑ دے اور اسی سے دور ہوتا جاوے اور اس سے کام نہ لے تو انجام کار یہ انسانیت سے نکل کر وحشی اور ذلیل بن جاتا ہے۔ انسان کی انسانیت کا یہی تقاضا ہے اور وہ اسی وقت تک انسان رہتا ہے جب تک وہ اپنے دوسرے بھائیوں کے ساتھ مروت سلوک اور احسان سے کام لیتا ہے جیسا کہ شیخ سعدی علیہ الرحمۃ نے کہا ہے بنی آدم اعضاء یکدیگر اند۔ اور ان کا یہ کہنا صحیح اور ٹھیک ہے۔ یاد رکھو کہ ہمدردی کا دائرہ میرے نزدیک بہت ہی وسیع ہے۔ میں ان لوگوں کو ہرگز پسند نہیں کرتا اور نہ ان کی ایسی تعلیم کو پسند کرتا ہوں جو ہمدردی کو صرف اپنی قوم تک ہی محدود کرنے میں اور کہتے ہیں کہ اپنی قوم سے ہمدردی کرنی چاہیے غیر قوم سے ہرگز ہمدردی نہیں کرنی چاہیے میں تو تا کیسے کرتا ہوں کہ اپنی قوم اور غیر قوم سے برابر ہمدردی کرنی چاہیے اور کسی قوم اور کسی فرد کو الگ نہیں رکھنا چاہیے۔ میں آج کل کے بعض جاہلوں کی طرح یہ کہتا نہیں جانتا کہ تم اپنی ہمدردی کو صرف مسلمانوں سے ہی مخصوص کرو نہیں نہیں میں کہتا ہوں کہ تم خدا تعالیٰ کی ساری مخلوق کی ہمدردی کرو خواہ وہ کوئی ہو مسلمان ہو ہندو ہو عیسائی ہو یا کوئی اور۔ میں سمجھی ایسے لوگوں کی باتیں پسند نہیں کرتا جو ہمدردی کو صرف اپنی قوم سے مخصوص کرنا چاہتے ہیں۔ وہ تو اس امر کو بھی جائز رکھتے ہیں کہ دوسرے کا مال زبردستی یا چوری یا جس طرح حاصل ہو سکے لے لیا جاوے اور ہر قسم کے جور و ظلم کو دوسرے لوگوں پر حلال جان لیا جائے۔۔۔۔۔ ان کی ایسی ہمدردی

انسان کا آخرت میں فیصلہ کرے گا اور نیکیوں کی جزا اور بدیوں کی سزا دے گا۔ ظاہر ہے کہ جب اللہ تعالیٰ میں یہ صفات ہیں کہ وہ بلا تخصیص اپنی نعم کو سادے عاجلوں کے لئے عام کرتا ہے اور ہر زندہ کے لئے سامان زندگی پیشگی موجود رکھتا ہے اور ہر نیکی کا اجر عطا کرتا ہے اور پھر نہایت انصاف کے ساتھ جزا سزا دیتا ہے تو یہی صفات اچھے مسلمان میں بھی اپنی اپنی وسعت اور طاقت کے مطابق اللہ تعالیٰ پسند کرتا ہے دوسرے لفظوں میں ایک مسلمان کے لئے ہمدردی ہے کہ اس کا فیض بلا تخصیص ہر انسان کے لئے بلکہ ہر جاندار کے لئے عام ہو۔ وہ کسی قوم۔ کسی گروہ۔ کسی جماعت یا کسی خاص مذہب کے لوگوں کے لئے مخصوص نہ ہو۔

ہم کسی شخص کے عقائد سے اختلاف کر سکتے ہیں بلکہ ایسے عقائد کو نفرت کی نگاہ سے دیکھ سکتے ہیں لیکن ہم کسی انسان سے بطور انسان کے نہ صرف یہ کہ نفرت نہیں کر سکتے بلکہ اس کی مصیبت میں اس کی امداد کو ناجی سمجھنا فرض ہے۔ اور اسکو حتی الوسع آدم بنیجانا اسلامی اخلاق کا صحیح مظاہرہ ہے خواہ وہ شخص ہمارا دشمن یا کبھی نہ ہو۔ قطع نظر اس کے کہ وہ ہمارے ساتھ کیا سلوک کرتا ہے اور ہمارے عقائد کی کتنی مخالفت کرتا ہے ہمیں کتنا نقصان پہنچاتا ہے، ہمارے اسلامی اخلاق کا تقاضا سوا اس کے کچھ نہیں ہونا چاہیے کہ ہم اس کی تمام برائیوں کو نظر انداز کرتے ہوئے اس کو تکلیف میں نہ سہا دیں اور اس کی مشکلات میں ہی نہیں بلکہ ہمدردی سے اس کی ہر طرح سے حیر خواہی کریں۔ اسلامی اخلاق صرف ان لوگوں کے ساتھ ہی ایسے سلوک کا مقصد نہیں ہے بلکہ وہ جانوروں کے ساتھ بھی نہایت محبت اور شفقت سے پیش آنے کی تاکید کرتا ہے۔ اور ان کو کسی طرح کی ناجائز ایذا ہی سے روکتا ہے۔

مخضرت صلعم نے جن کے متعلق قرآن کریم کی الہی شہادت یہ ہے کہ ہو علی خلق عظیم اور انہوں اور بیگانوں کا یہ اعتراف ہے کہ آپ خلق و حکم کا ایک پیکر تھے آپ نے اپنی عیادت طیبہ میں ہر مروت پر انسانی ہمدردی اور دوسروں کا بہترین نمونہ ہمیشہ کیا ہے جس طرح قرآن کریم کی زبان پر اللہ تعالیٰ کو رب العالمین کہا گیا ہے آپ کو رحمتہ للعالمین فرمایا گیا ہے۔ آپ ساری دنیا کے لئے رحمت تھے۔ آپ کا انتہائی دشمن بھی آپ پر یہ الزام عاید نہیں کر سکتا کہ کسی وقت آپ نے اسکو تکلیف دی ہو یا آپ نے کبھی کسی کا بڑا چاہنا ہو۔ اور کوئی

موتوہ ایسا نہیں کہ آپ نے اپنے دشمن کو بھی سکھ پہنچانے کی کوشش نہ کی ہو۔ حقیقت یہ ہے کہ آنحضرت صلعم کو اپنے آدم کی تو کبھی فکر ہی لاحق نہیں ہوئی آپ اپنا آرام ترک کر کے دوسروں کی مدد کو نافروری خیال فرماتے تھے اور معمولی معمولی نیکی کام دوسروں کے لئے کرتے میں بھی عار محسوس نہیں کرتے تھے۔

یہ محبت الفت اور مراد ہمدردی کا اسوہ حسنہ ہے جو ایک مسلمان کے ملنے بطور نمونہ کے رکھا گیا ہے۔ مگر افسوس کہ آج کا مسلمان اس نمونہ کو بالکل نظر انداز کر چکا ہے۔ ہمیں اس بات کے بیان کرنے سے شرم آتی ہے کہ آج دوسری اقوام ایسے مسلمان کو نحو ذالہ اللہ اعلم اور سفاک سمجھنے لگی ہیں۔ ہم اس کی وجوہات میں یہاں نہیں جانا چاہتے مگر یہ حقیقت ہے کہ آج کل کے مسلمانوں میں نوع انسان کی ہمدردی کا جذبہ بہت پست ہو چکا ہے۔ مسیحا سی زوال کے ساتھ اخلاقی زوال بھی بڑھ گیا ہے۔ ذرا ذرا سے فقہی اختلافات کے لئے کشت و خون کے لئے تیار ہو جاتے ہیں اور لطف یہ ہے کہ یہ سب کچھ اسلام کے نام پر کیا جاتا ہے حالانکہ ایک حقیقی مسلمان کے لئے اس قسم کے اخلاق کا مظاہرہ اسلام کے نام پر بے لگنا ہے۔ سچی بات یہ ہے کہ ایک انسان جس کے دل میں ہمدردی کا جذبہ نہیں ہے مسلمان ہو ہی نہیں سکتا۔ ہمدردی خلق تو اسلام کی روح ہے اسلام تو ہے ہی اس چیز کا نام کہ ہم اللہ تعالیٰ کی مخلوق سے محبت کریں اور تمام دنیا میں امن و امان کی فضا قائم کریں۔ حقیقت یہ ہے کہ خواہ ہم بظاہر کتنے ہی متقی کیوں نہ بنیں اگر نبی نوع انسان کے ساتھ ہمارا سلوک ہمدردانہ نہیں ہے ہم قطعاً متقی نہیں ہو سکتے اور ایسا زہد بھی جس کی بنیاد خدمت خلق پر نہیں ہے دن رات کی عبادت بھی اس میں جان نہیں ڈال سکتی۔ اس لئے میں خود کو ناچاہیے کہ بت ہی بنا نہ لیں کہ ہمدردی ہی کو ہم یاد خدا میں بھول نہ جائیں خدا کو ہم محض دن رات سبحان اللہ سبحان اللہ کے سے کچھ نہیں ہو سکتا جب تک ہم اللہ تعالیٰ کے اخلاق کی پیروی نہ کریں اور ان کو اپنے اعمال میں نہ ڈھالیں۔ ہمارے رب العالمین الرحمن الرحیم مالک یوم الدین کے نرے درد سے ہمیں کوئی فائدہ نہیں پہنچ سکتا ہمارا حال اس پتھر کی طرح ہو گیا جس پر بارش کا پانی کوئی اثر نہیں کرتا اور جس پر کوئی بیج نہیں پڑتا اللہ تعالیٰ کی حقیقی یاد ہی ہے کہ ہم وہ صفات پیدا کریں جو اللہ تعالیٰ کی صفات اس کائنات کے تعلق میں باقی رہیں

اور خیالی باتوں نے بہت بڑا نقصان پہنچایا ہے اور ان کو فریباً وحشی اور درندہ بنا دیا ہے۔ مگر میں نہیں بار بار یہ نصیحت کرتا ہوں کہ تم گز ہرگز اپنی ہمدردی کے دائرہ کو محدود نہ کرو بلکہ اپنی ہمدردی کے لئے اس تعلیم کی پیروی کرو جس کے لئے اللہ تعالیٰ نے تین مراتب فرمائے ہیں۔ ان اللہ یا صر بالعدل والاحسان ایتاء ذی القربی۔

(تقریر جلد سالانہ ۲۹ دسمبر ۱۹۰۶ء) ان الفاظ میں حضور اقدس علیہ السلام نے دراصل انسانوں سے انسانوں کے ساتھ سلوک کے تعلق اسلامی تعلیمات کا خلاصہ بیان فرمادیا ہے۔ اسلام محض عقائدی اختلاف کی وجہ سے کسی قسم کے جبر کو نہایت سختی سے منع کرتا ہے اور جہاں تک دوسروں سے حسن سلوک کا معاملہ ہے۔ اس کا دامن اسلام میں وسیع ترین ہے۔ ہر ایک انسان کی خیر طلبی اور ہر ایک انسان کی امداد ایک مسلمان کا فرض ہے اور حقوق عباد اللہ کی ادا نیکی ایک مسلمان کے لئے اتنی ہی ضروری ہے جتنی کہ اللہ تعالیٰ کی عبادت۔ اللہ تعالیٰ نے اس کا سبق ہمیں سورہ فاتحہ ہی میں نہایت بلیغ اور فصیح طریق سے سکھایا ہے جیسا کہ وہ شروع ہی میں فرماتا ہے

الحمد لله رب العالمین الرحمن الرحیم مالک یوم الدین یہاں اللہ تعالیٰ نے اپنی چار صفات بیان فرمائی ہیں پہلی صفت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام عاملوں کا پروردگار ہے والا ہے۔ پھر وہ رحمن ہے یعنی اس نے نہایت رحم و کرم سے انسان کے لئے اس کی پیدائش سے بھی پہلے اتنے سامان ہبیا کر دئے ہیں جن کی کوئی انتہا نہیں اس نے ہوا پانی مٹی لکڑی اور دیگر تمام پہلے ہی ہر زندہ ہستی کے لئے تیار کر رکھے ہیں کہ جو بھی اس دنیا میں آسائش مینا ہے وہ ان نعمتوں کو بیان پہلے ہی موجود پاتا ہے۔ اسی طرح وہ رحیم ہے یعنی جو اختیار کی کام کوئی انسان نیکی کے لئے سرانجام دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس کا اجر اس دنیا اور آئندہ دنیا میں بھی دیتا ہے۔ پھر وہ مالک یوم الدین ہے۔ یعنی وہ انصاف کے ساتھ ہر ایک

# سوئٹزرلینڈ اور آسٹریا میں تبلیغ اسلام دو افراد کا قبول اسلام۔ ماہانہ رسالہ اور دیگر لٹریچر کی اشاعت

## ملاقاتیں - جلسہ سیرۃ النبیؐ کا انعقاد

رپورٹ کارگزاری از جولائی تا ماہ ستمبر سنہ ۱۹۶۱ء

ادارہ شیعہ ناصرا محمد صاحب بی۔ اے انچارج سوئٹزرلینڈ مشن بتوسط وکالت تبشیر

میں ہمارے متعلق مضامین اور نوٹس شائع ہوئے۔ سیرت النبیؐ کے جلسہ کی رپورٹ زیورک کے تین روزانہ اخبارات میں شائع ہوئی۔ علاوہ ان کے دوسرے شہروں کے اخبارات میں بھی اس جلسہ کا ذکر آیا۔ ملک کے سب سے بڑے اخبار نے ہماری تیاری کی ہوئی رپورٹ من و عن شائع کر دی۔ خاکسار تین اخبارات کے نمائندوں کو فرداً فرداً ملا۔ علاوہ ازیں دو اخبارات کے نمائندے انٹرویو کئے گئے۔ ایک اور انٹرویو خاکسار نے ایک انٹرویو کے نمائندے کو دیا۔ جو روانہ عام کے کاموں کے بارے میں معلومات جمع کرتا ہے۔

### لٹریچر و تالیف

مختلف افراد کو ملے مل کر لٹریچر ارسال کیا گیا۔ آسٹریا میں دو قیدیوں کو اسلام سے دلچسپی ہوئی۔ انہیں خطوط لٹریچر کے ذریعہ مزید تبلیغ کی گئی۔ ایک صاحب نے سپانوی زبان میں لٹریچر طلب کیا جو بھیجا گیا۔ ایک کمپنی کے ڈائریکٹر کو اس کی خواہش پر قرآن کریم کا نسخہ پڑھنے کے لئے دیا۔ مورخہ ۱۲ اگست کو زیورک میں "مسن آمدنی" کے توجہ اتوں کی مدد میں کانگریس کے موقع پر ہم نے ایک دعوت نامہ تیار کر کے لوگوں میں تقسیم کیا۔ اس غرض کے لئے چار مقامی اراکین جماعت نے اپنی خدمات پیش کیں۔ ریویو آف ریجنز کے پرچے لوگوں کو بھجوائے گئے۔ خریدار بننے کی کوششوں میں بے قصور تاملے کامیابی ہوئی۔ دو رسالہ جات تیار کئے جا رہے ہیں۔ جن کا عنوان ہے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر بائبل میں" اور "تاریخ اور قرآن" علاوہ ازیں ایک رسالہ "نبی اسلام" بھی تیار کیا جا رہا ہے۔ ایک اخبار میں جماعت احمدیہ کی افریقہ و یورپ میں کامیابیوں کا اعتراف شائع ہوا۔ آسٹریا کے دورہ کے سلسلہ میں لیکچروں کی تیاری کا کام کیا گیا۔

### جلسہ سیرت النبیؐ

مورخہ ۲۴ ستمبر کو میلاد النبیؐ کی مناسبت سے ایک بھلا جلسہ کا انعقاد کیا گیا۔ پہلے قرآن کریم کی تلاوت کا ریکارڈ سنایا گیا۔ اس کے بعد ایک ایرانی حدیث نے اختصار کے ساتھ اسلام پر تقریر کی۔ بعد میں قاضی نے تقریباً ایک گھنٹہ تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات مبارک پر تقریر کی۔ اور یورپ میں مصنفین کی تحریرات کے حوالے دیئے۔ آخر میں احادیث کا ایک طعنہ سنایا گیا۔ حاضرین کی توجہ کا انتظام تھا۔ جلسہ خداتعالیٰ کے فضل سے بہت کامیاب رہا۔ بہت سے اخبارات میں بھی اس جلسہ کا ذکر آیا۔

کا موقع ملا جن کے ساتھ خاکسار کی پہلے واقفیت تھی۔ ایک روز انساٹیکلو پیڈیا بریٹیکا کا نمائندہ ملاقات کے لئے آیا۔

### پریس

عرصہ زیر رپورٹ میں مختلف اخبارات

ملاقات اور ہیت کی غرض سے آئے۔ خاکسار نے ملک کے ایک مشہور ریڈیو Here Gottfried Sattwieser سے ملاقات کر کے انہیں قرآن کریم کا ایک نسخہ بطور تحفہ پیش کیا۔ ایک مجلس میں فیڈرل گورنٹ کے فنانس منسٹر سے ملاقات کرنے

### رسالہ "اسلام"

عرصہ زیر رپورٹ میں اس ماہانہ رسالہ کے تین شیوخ تیار کر کے سوا آٹھ صدے زائد کی تعداد میں آسٹریا اور سوئٹزرلینڈ میں بھجوائے گئے۔ علاوہ ازیں تین صدے پرچے جو من مشن کے لئے بھجوائے گئے۔ ان پرچوں میں حبیبیل مقنا میں دو جگہ کئے گئے۔

اسلام سے روایتی عقائد۔ سوانح حیات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم۔ تاریخ کلیب۔ اسلام اور نماز۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یوم ولادت۔ ایک عیسائی رسالہ کے جواب میں مسماک عالم میں احمدیہ کا نظرسن تقاضائے انصاف۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد ایک عیسائی رسالہ کا رد۔ اسلام میں عورت کا درجہ۔ سوالات کے جواب۔ ریویو کتبہ۔ اقتباسات از پریس۔ احادیث۔ قانون کے خطوط وغیرہ

### ملاقاتیں

ملاقاتوں کا سلسلہ حسب دستور جاری رہا۔ ایک روز خانگی باکسنگ ٹیم کے کھلاڑی مسٹر بریمان حسن خاص طور پر ہمارا پتہ کر کے ملاقات کے لئے آئے۔ انہیں اپنے کام کے تعین سے آگاہ کیا۔ متحدہ عرب جمہوریت کے کونسل سے تین بار ملاقات ہوئی۔ احمدیت کا تعقیب ذکر ہوا۔ انہیں تفسیر انگریزی بھی مطالعہ کے لئے دی گئی۔ ایک صاحب جو اسلام کے بہت قریب ہیں دو بار ملاقات کے لئے آئے۔ انہیں لٹریچر دیا۔ ایک ایرانی تاجروں اسلام کا درد رکھتے ہیں اور احمدیت کے قریب ہیں۔ ان سے چار بار ملاقات ہوئی۔ ایک مصری نوجوان جن سے آسٹریا کے دورہ کے سلسلہ میں واقفیت ہوئی تھی زیورک میں ملاقات کے لئے آئے۔ ایک یوگوسلاوی مسلمان جو Thomas (کینیڈا) میں رہتے ہیں ہمارے احمدی دوست کے ساتھ ملاقات کے لئے آئے۔ انہیں احمدیت کے متعلق لٹریچر دیا گیا۔ ایک صاحب یورپ سے خاص طور پر

## ملعون طقات حضرت مسیح موعود علیہ السلام سنو کہ خدا تم سے کیا چاہتا ہے

"اے سننے والو! سنو! کہ خدا تم سے کیا چاہتا ہے۔ بس یہی کہ تم اسی کے ہو جاؤ۔ اس کے ساتھ کسی کو بھی شریک نہ کرو۔ نہ آسمان میں نہ زمین میں۔ ہمارا خدا وہ خدا ہے جو اب بھی زندہ ہے۔ جیسا کہ پہلے زندہ تھا۔ اور اب بھی وہ بولتا ہے جیسا کہ پہلے بولتا تھا۔ اور اب بھی وہ سنتا ہے جیسا کہ پہلے سنتا تھا۔ یہ خیال قائم ہے کہ اس زمانہ میں وہ سنتا تو ہے۔ مگر بولتا نہیں بلکہ وہ سنتا ہے اور بولتا بھی ہے۔ اس کی تمام صفات ازلی ابدی ہیں کوئی صفت بھی معطل نہیں اور نہ کبھی ہوگی۔ وہ وہی واحد لا شریک ہے جس کا کوئی بیٹا نہیں اور جس کی کوئی بیوی نہیں۔ وہ وہی بے مثل ہے جس کا کوئی ثانی نہیں اور جسکی طرح کوئی فرد کسی خاص صفت سے مخصوص نہیں اور جس کا کوئی ہمتا نہیں جس کا کوئی ہم صفت نہیں۔ اور جس کی طاقت کم نہیں وہ قریب ہے۔ باوجود دور ہونے کے اور دور ہے باوجود نزدیک ہونے کے وہ مثل کے طور پر اپنی کشف پر اپنے تئیں ظاہر کرتا ہے۔ مگر اس کے لئے نہ کوئی جسم ہے اور نہ کوئی شکل ہے اور وہ سب سے اوپر ہے مگر نہیں کہہ سکتے کہ اس کے نیچے کوئی اور بھی ہے۔ اور وہ عرش پر ہے مگر نہیں کہہ سکتے کہ زمین پر نہیں وہ مجمع ہے تمام صفات کاملہ کا اور مظہر ہے تمام محامد حقہ کا۔ اور سر شہید ہے تمام خوبیوں کا اور جامع ہے تمام طاقتوں کا اور مبداء ہے تمام فیضوں کا اور مرجع ہے ہر ایک شے کا اور ملک ہے ہر ایک ملک کا۔ اور متصف ہے ہر ایک سال سے اور منزه ہے ہر ایک عرب اور ضعف سے اور مخصوص ہے اس امر میں کہ زمین والے اور آسمان والے اسی کی عبادت کریں۔ اور اس کے آگے کوئی بات بھی انہونی نہیں۔"

(احمدیت)

### متفرق

خاکسار ایک دفعہ بن (دارالحکومت) گیا اور وہاں جمہوریہ عربیہ پاکستان اور ٹیوشن کے سفارت خانوں میں ملاقاتیں کیں۔ صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب اور مکرم عویز احمد بیٹن صاحب روم سے دو لیکر لکھنؤ کے اختتام پر یکے بعد دیگرے سے تشریف لائے۔ آپ وہاں پاکستان کی شانہ باری کی تم کے ساتھ حصہ لینے کے لئے آئے تھے۔ مقامی ممبران جماعت کے چار اجلاس منعقد کئے گئے۔

### بیعتیں

عرصہ زیور پورٹ میں صلوات لائے فصل سے دو افراد نے بیعت کی۔ ان کے نام اقبال اور مفسود رکھے گئے۔ صلوات لائے انہیں استقامت عطا فرمائے اور بہتوں کی بددعا کا جواب بن گئے۔ آجین۔ خاکسار احباب کرام کی خدمت میں اپنے لئے دعا کی درخواست کرتا ہے کہ صلوات لائے اپنے فصل سے صحیح رنگ میں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے اور کوریوں کو دور فرمائے اور حقیر مساعی کو قبول فرمائے اور ان کے نیک نتائج پیدا فرمائے۔ آجین۔

### موصی اصحاب خط و کتابت پر توجہ فرمائیں!

موصی اصحاب کی خدمت میں وقتاً فوقتاً ان کے وصیتوں کے تعلق میں یا وصیتوں کے حسابات کے تعلق میں دفتر سے یاد دہائیاں اور رپٹری جھپٹیاں بھیجی جاتی ہیں۔ لیکن بعض اصحاب نے یاد دہائیوں کے باوجود مطلقاً توجہ نہیں فرماتے اور جھپٹیاں کی رسید تک بھی نہیں بھیجتے ایسے اصحاب کو اطلاع ہو کہ ان کی خانہ مٹی سے سلسلہ کے مال کا جو ضائع ڈاک اخراجات کی وجہ سے ہوتا ہے۔ اس کے لئے دفتر تو ذرا حد کی پابندی کی وجہ سے مجبور ہے۔ لیکن وہ خود موصی ہوتے ہوئے سلسلہ کے نزدیک جواب دہ ہیں کہ انہیں اپنی وصیت کا اتنا بھی خیال اور اتنا بھی احترام نہیں کہ اس سلسلہ میں انہیں اگر ان کے کسی فرض کی طرف توجہ دلائی جائے یا ان سے ان کی وصیت کے تعلق میں کچھ پوچھا جائے تو جواب دہ نہیں ہی جلد توجہ کریں۔ حالانکہ اخلاقی لحاظ سے بھی خط کا جواب نہ دینا یا جواب میں جلا وطنی تاخیر کرنا نا پسندیدہ اور محبوب بات ہے اور ہماری خط و کتابت تو خالصتاً ان کی بھلائی کے لئے ہوتی ہے اور اس ایفانے عہد کے لئے ہوتی ہے جو انہوں نے اپنی وصیت میں کیا ہوتا ہے۔ میں موصی اصحاب کا فرض ہے کہ جو بات ۱۱

## مختلف مقامات پر جماعت احمدیہ کے تربیتی جلسے

### ڈرگ روڈ کراچی میں جلسہ سیرۃ النبیؐ

ٹورنٹو، ۲۸ اکتوبر بروز جمعہ بعد نماز مغرب جماعت احمدیہ حلقہ ڈرگ روڈ کے زیر اہتمام جلسہ سیرۃ النبی صلعم منعقد ہوا۔ جس کی صدارت میجر جنرل ابرو صاحب نے فرمائی۔

جلسہ تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا جو مکرم حافظ فیضی صاحب نے فرمائی۔ میجر احمد صاحب نے حکمت مسیح اور عود علیہ السلام کا نعتیہ کلام پڑھا۔ اسباب نظم کے بعد پروفیسر جید عباس صاحب نے ہدی نے حضرت نبی کریم صلعم علیہ وآلہ وسلم کی سوانح پر تقریر فرمائی اور توجہ دلائی کہ سیرۃ رسولؐ کے بیان کرنے یا سننے کا قطعی فائدہ ہے جبکہ ہم آپ کے لفتن خدم پر عمل کر کے عملی زندگی اختیار کریں۔ مرزا عبدالمنان صاحب نے حضرت مسیح اور عود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی سے پڑھا۔

بعد ازاں مولوی غلام احمد صاحب بدھمی نے تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے فرمایا کہ ہمارا رسول صلعم یعنی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک زندہ رسول ہیں اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو تعلیم اور شریعت دی وہ اس تک زندہ ہے اور ہمیشہ زندہ رہے ل اس لئے کہ اللہ تعالیٰ اس کی زندگی اور حفاظت اپنے ذمہ لی ہوئی ہے۔

آپ کے بعد محمد صادق صاحب نے حضرت نبی کریم صلعم کی مدح میں نعت پڑھی پھر جناب مولوی عبدالملک خان صاحب نے حضرت نبی کریم صلعم کے مقام ارفع کے موضوع پر دو انگیز تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے بتایا کہ اگر آپ کے مقام کو دو لفظوں میں بیان کرنا ہو تو آپ کا مقام "محمدی نام اور محمدی کام" ہے۔ حضور نے وہ ارفع مقام حاصل کیا ہے کہ نہ کوئی انسان اس مقام پر جا سکا اور نہ ہی فرشتوں کی اس مقام تک رسائی ہے۔ آپ اللہ تعالیٰ اور مخلوق کے درمیان ایک علاقہ واسطہ اور وسیلہ ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ حدیث ہندی میں فرمایا ولولائے لہما خلقت الافلاك

جناب مولوی صاحب کی تقریر کے بعد صاحبہ صدر نے ایک مختصر تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے توجہ دلائی کہ اگر ہم حضرت نبی کریم صلعم علیہ وآلہ وسلم کے رسول کو نہیں اپنائے تو ان جاسوسوں کو کوئی فائدہ نہیں ہے۔ میرزا غلام احمد صلعم کے غرض

کے مطابق بنانا چاہیے۔ ٹھیک ساڑھے نو بجے جلسہ دعا کے بعد پوجا است پڑھا حاضرین اللہ تعالیٰ کے فضل سے خوش کن یعنی سفیر از جماعت بھی کافی تعداد میں تشریف لائے ہوئے تھے۔ (جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ ڈرگ روڈ کراچی)

### پریم کوٹ

ٹورنٹو، ۲۹ بمقام پریم کوٹ نزد حافظ آباد ضلع گوجرانوالہ میں ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں گوجرانوالہ جگہ چھ پیر کوٹے، مانگٹ اوکے، پنج سھتہ اور حافظ آباد کے احباب نے بھی شرکت کی۔ حاضرین خوش کن تھے۔ لاؤٹ اسپیکر کا انتظام نہیں تھا۔

اجلاس کی کارروائی، خطبہ بعد نماز عشاء مکرم چوہدری عبدالحمید صاحب ریٹائرڈ انجینئر صاحب نے گوجرانوالہ کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید و نظم سے شروع ہوئی پہلی تقریر مکرم مولوی نصیر احمد صاحب ناصران سلسلہ احمدی نے کی۔ دوسری تقریر غلام نے کی۔ زراں بعد مولوی ابرو صاحب نے پنجاب کی حتمی خوش الحانی سے پڑھا۔ کورسٹان تیسری تقریر مکرم قریشی سعید احمد صاحب اظہر مراد سلسلہ احمدی نے فرمائی۔ چوتھی تقریر مکرم سید احمد علی صاحب مراد سلسلہ احمدی نے کی میں ان تمام افراد کا شکریہ ادا کیا۔ انہوں نے جو اس جلسہ میں شامل ہو کر جلسہ کی کامیابی کا باعث ہوئے جو انھم اللہ احسن الجزاؤ (چوہدری محمد اشرف ممتاز صاحب مراد ضلع گوجرانوالہ)

### قیام پور

ٹورنٹو، ۲۷ اکتوبر کو قیام پور ضلع گوجرانوالہ ایک تربیتی جلسہ منعقد ہوا جس میں گوجرانوالہ، تو لکی، ترنگائی، ساہو کے اور بے داد پور کے احمدی اصحاب نے بھی شمولیت کی۔ پہلا اجلاس نماز جمعہ کے بعد ۲ بجے مکرم سید احمد علی صاحب مراد سلسلہ احمدی کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوا۔ پہلی تقریر خاکسار نے اور دوسری تقریر مکرم قریشی سعید احمد صاحب اظہر مراد سلسلہ احمدی کی صدارت میں تقریر کے بعد یہ اجلاس ۵ بجے شام ختم ہوا۔

دوسرا اجلاس نماز عشاء کے بعد ساڑھے سات بجے مکرم چوہدری عبدالحمید صاحب ریٹائرڈ

انجینئر صاحب امیر مقامی گوجرانوالہ شہر کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید و نعت خوانی سے شروع ہوا۔ پہلی تقریر مکرم مولوی نصیر احمد صاحب مراد سلسلہ احمدی نے اور دوسری تقریر مولوی محمد حسین صاحب نے اور تیسری تقریر مکرم سید احمد علی صاحب مراد سلسلہ احمدی نے کھمداتی تقریر کے بعد دعا پڑھی۔ اجتماع ختم ہوا۔ (چوہدری محمد اشرف ممتاز مراد ضلع گوجرانوالہ)

### سعد اللہ پور

جماعت احمدیہ سعد اللہ پور کے زیر اہتمام ٹورنٹو، ۱۴ اور ۱۵ اکتوبر ۱۹۷۱ء کو ایک تربیتی جلسہ کا انتظام کیا گیا۔ جس میں ربوہ سے مولوی عبدالغفور صاحب مولوی فاضل و مولوی محمد حسین صاحب فاضل تشریف لائے مولوی سلطان محمود صاحب شاد پور ضلع گجرات نے بھی شمولیت کی۔ لاؤٹنگ کی احمدی جماعتوں کے احباب نے بھی کثرت سے شرکت کی اور تین اجلاس ہوئے۔ (شیر احمد خاں مہتمم مجلس خدام الاحمدیہ سعد اللہ پور)

### چک ۱۶۸ ضلع بہاول نگر

نظارت اصلاح و ارشاد کا وفد مقررہ ہو گیا کے ماتحت ۱۶ اکتوبر کو ہمارے چک ۱۶۸ مراد پور گیا۔ علاوہ اصلاحی و تربیتی کارروائی کے ایک جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں احباب بخت اور غیر از جماعت دوست شامل ہوئے مکرم مولوی قمر الدین صاحب مولوی فاضل اور مکرم مولوی غلام احمد صاحب فاضل کے لیگ پر پورے جلسہ بخیر و خوشی دعا پر ختم ہوا۔ (محمد حسین سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ چک ۱۶۸ مراد)

### تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے ایک طالب علم کی نمایاں کامیابی

ٹورنٹو، ۲۲ اکتوبر کو گورنمنٹ کالج کوئٹہ میں آل پاکستان بیعت میو ریل ریلنگ کا بیٹنگ بائیں منعقد ہوا۔ جس میں تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے ایک افریقین طالب علم مراد جعفر مدنی کی تقریر بہترین قرار دی گئی اور انہیں اول انعام ملا۔ انہوں نے انگریزی میں "قومیت دنیا کے ان کے لئے ایک چیلنج ہے" کے موضوع پر تقریر کی تھی اللہ تعالیٰ نے کامیابی مبارک کر کے ہمیں (سیکرٹری تعلیم الاسلام کالج ربوہ) (م) ان سے پوچھی جائے یا جو حساب ان سے دریافت کیا جائے اس کے متعلق جلد جواب دیا کریں اور جواب میں انگریزی کی کوئی خدمت دہ ہو تو مکرم انکم مولوی جعفری کی سید لائبریری کے مجوزہ دیا کریں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

# جمعیتہ علماء ہند (بھارت) کے اجلاس سورتن کی تجاویز کا حشر

(از محکم مولوی سمیع اللہ صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن - بمبئی)

(قسط نمبر ۲)

## تبدیلی کے آثار

ہمیں اس بات کی خوشی ہے کہ جمعیت کے بعض عظیم شخصیتوں کے خیالات میں کچھ تبدیلی کے آثار نظر آنے لگے ہیں۔ ابھی بارہ وقت کے موقع پر بمبئی میں مولانا ابوالوفا صاحب شاہجہان پوری نے کئی بار سیدنا حضرت مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ ”ہذا اہل بیت نصیب کرے۔“ یہ جملہ ایک عظیم ذہنی انقلاب کی طرف اشارہ کر رہا ہے۔ خدا کرے کہ یہ انقلاب تیسری نیا نیا بنائے۔

پہلے دین کے یہ مناد کبھی اس بات کے روادار نہیں تھے کہ جو ان سے اختلاف رائے کرے۔ اسے خدا کا جنت میں بھی جگہ نہیں مگر اب ان میں حقیقت پسندی آ رہی ہے ان کی ”طرد و تکرار“ اور ”زاویہ نگاہ“ بدلت جا رہا ہے۔ انشاء اللہ اس تبدیلی کی انتہا ”تصدیقِ احمدیت“ پر ہوگی احسان کی یہ سچیں جو کبھی کبھی اربابِ جمعیت بھی اپنے دل میں محسوس کرتے ہیں یقیناً رنگ لائے والی ہے۔

## احمدیت کی قبولیت عامہ

آخر مشیت کے اس چمکانے رد عمل کا کیا جواب کہ وہ پیغام احمدیت جو اپنے وطن میں تیر ملاحت کا نشانہ بنا۔ اور سن ازل کا وہ جلوہ جس سے نامحرموں کے گھر وں میں اور تیرگی پیدا ہو گئی آج دیش و پردیش میں اربابِ دانش کار کو توجہ بنا ہوا ہے اور اس چراغ سے بہت سے گھروں کے چراغ جلائے جا رہے ہیں کی اس وقت جماعت احمدیہ پر ”شجرہ طیبہ“ اور ”خود اللہ“ کا اطلاق صادق نہیں آ رہا۔ کی اس کی شاخیں انسانی عالم میں نہیں پھیلیں۔ اور کئی پھولوں سے اس چراغ کے بجھانے والے ناکام ہیں رہے

## حقیقتِ محمدیت احمدیت

پیشیت الہی ایسی نہیں کہ جس کے سمجھنے کے لئے ”ذلیل اتنی دلی“ کا ضرورت ہو۔ یہ حقیقت تو ہم بڑوں کوں کے اس مقدمے سے سمجھ سکتے ہیں کہ ”درخت اپنے پھولوں سے

بچا جاتا ہے“ آج درخت احمدیت کے تمام پھولوں پر لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کی گہرگی ہوئی ہے۔ آج احمدیت کے نام پر ہم دنیا کو اسلام کی روحانی غذا دے رہے ہیں۔ ہمارا اپنے آپ کو احمدی کہنا یہ بھی اس حقیقت کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ ہم اس ایٹمی زمانے میں بھی ”گنبد خضرا“ کے ارد گرد چکر لگا رہے ہیں محبت و عقیدت کا یہ ٹھوس مظاہرہ ہمہ صفا ہے کہ بعد کبھی اس نشان سے نہیں ہوا۔ مسلمانوں میں عورتوں اور نوجوانوں کے نام پر سینکڑوں اصلاحی تحریکیں اٹھیں۔ مگر ان میں سے کوئی قابل ذکر تحریک دنیا میں محمدی احمدی تحریک کے نام سے متعارف نہیں ہوئی مگر حقیقت یہی ہے کہ وہ جسلی کے نام تو سننے میں آتے ہیں اسی طرح قادری حقیقتی نقش بندی اور ہر دردی کشول کا ذکر آتا ہے۔ مگر اس قسم کا کوئی سلسلہ ”سلسلہ احمدیہ“ کے نام سے موسوم نہیں ہو سکا حالانکہ کم سے کم سلسلہ عنبرلی کا نام ”اھوی“ ہونا چاہیے تھا۔ اس لئے کہ اس فرقہ کے بانی کا نام ”احمد بن عنبرلی“ ہے مگر نہرت الہی دیکھئے کہ عوام و خواص میں یہ سلسلہ احمدی ہونے کی بجائے عنبرلی نام سے مشہور ہو گیا اس نکتہ پر غور کرنے سے واضح ہوتا ہے کہ محمدیت یا احمدیت کی جو نسبت سید الکونین احمد مجتبیٰ و محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف ہے یہ شرف ہم اسو سال کے اندر صرف دو طبقوں کو ملا۔ ”قرون اولیٰ“ میں طبقہ صحابہ کو اور ”قرون آخر“ میں عکرمائیں مسیح موعود علیہ السلام کو۔ جماعت احمدیہ کا یہ مشالما کردار اس حقیقت کی طرف اشارہ کرتا ہے کہ کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ سے اگر براہ راست کسی جماعت کا تعلق ہے تو وہ صرف ”جماعت احمدیہ“ ہے اس لئے ضرور تھا کہ ارباب جمعیت کے سامنے جب ”وعدت کلمہ“ کی بنیاد پر تشکیل امت کا سوال آیا تو اس کی نظم و نسق کی سربراہی ”جماعت احمدیہ“ کے سپرد کی جاتی۔ اور اسے اس مجلس کا صدر اعلیٰ بنایا جاتا مگر ارباب جمعیت اس نکتے سے غافل رہے۔ حتیٰ کہ وہ ابھی تک ”وعدت کلمہ“

کے مفہوم کی تعبیر بھی نہیں کر سکے۔ اگر وہ اس مسئلہ پر ذرا سنجیدگی سے غور کرتے تو یہی ضرورت پوری کرنے کے لئے سب سے پہلے جماعت احمدیہ کو آواز دیتے۔ اور وحدت کلمہ کی بنیاد پر امت کا جب تنظیم جدید ہوتی تو سر فہرست جماعت احمدیہ کا نام رہتا۔ مگر یہ تو دور کی بات ہے ارباب جمعیت نے جماعت احمدیہ کے تعاون کا پیشتر کا جواب تک نہ دیا۔ اس سے بعض اوقات یہ شبہ ہوتا ہے کہ شاید ”اہل جمعیت“ اس وقت احمدیہ کے کلمہ طیبہ ”لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ“ سے بھی اتفاق کرنے میں پس پشور کرتے ہیں۔

## جمعیت کی دوگسری تجاویز

رہ گئیں اس جمعیت کا دوسری تجاویز یعنی میرت ہندسہ کی مختلف زبانوں میں اشاعت اور ایک تبلیغی ادارہ کا قیام تو اس کے متعلق کیا جا جائے۔ امت کا یہ معزز طبقہ ابھی یہ تجاویز منظور کر رہا ہے! اور کبھی کبھی ایک منصوبہ بندی کا زبان پر ڈکولتا ہے۔ مگر جماعت احمدیہ نصف صدی سے ان تجاویز پر عمل کر رہی ہے۔ اس کے ان کارناموں کا چار دانگ عالم میں غلغلہ بلند ہو رہا ہے اس کے ان اعلیٰ کرداروں پر ہر طرف سے تحسین آفرین کہ صد آ رہی ہے اور اس کی ان مجاہدانہ کارگزاریوں پر ہر سنجیدہ طبقہ میں اظہارِ خوشنودی کیا جا رہا ہے۔

## جماعت احمدیہ کی قیادت کی ضرورت

اکابر جمعیت نے ان ہی فرائض سے بکدوش ہونے کے لئے تجربہ کاروں سے مشورے بھی طلب کئے تھے۔ اور دردمندان ملت کو دست تعاون بڑھانے کی ترغیب بھی دی تھی مگر ہر ایک مجھے معلوم ہے کسی جماعت نے منظم طور پر تعاون کی پیشکش نہیں کی سوائے جماعت احمدیہ کے۔ لیکن اکابر جمعیت نے اس پیشکش کی بھی کوئی قدر نہیں کی۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس وقت اسلامیانِ ہند میں جماعت احمدیہ کے سوا کسی میں قوتِ فیصلہ پائی جاتی ہے نہ قوتِ عملیہ لہذا وقت کا تقاضا تھا۔ کہ ان مسلمانوں کی عنانِ قیادت جماعت احمدیہ کو سونپ دی جاتی۔ وقت کے یہ اہم مسائل جو بار بار ابھر ابھر کے سامنے آتے ہیں یعنی دعوتِ اتحاد اور تبلیغی ادارے کا قیام وغیرہ جماعت احمدیہ کے سوا کون ہے جو اس وقت یہ مسائل حل کر سکتا ہے۔

ہم مؤدبانہ طور پر مسلمانوں کے اس برکزیہ طبقہ سے درخواست کرتے ہیں کہ یہ دو جوبہری توانائی کا ہے زمانہ برقِ وقت رہ گیا ہے۔ ہمیں بھی اس کے قدم سے قدم ملا کے چلنے ہے ورنہ صبروں پھر جانے کا اندیشہ ہے آپ

چالیس سال تک اپنی رفتار سے چلتے رہے۔ مگر اب آپ کی رفتار بھی نہیں رہی۔ اب آپ کے لئے کچھ عافیت زیادہ موزوں ہے پھوٹا لے ان قومی ذمہ داریوں کو اور حوالے کیجئے تاکہ جو اس غمگینے میں اس کے سب سے زیادہ اہل ہیں۔ ستر سال سے آپ اس جماعت کی پیشروئی کے راستے پر دوک بنتے رہے ہیں۔ اب تلافیِ مافات کیجئے۔ اگر آپ ایسا کریں گے تو شاید آپ کی بیٹی کی زندگی بھر کی ٹیکسوں پر سبقت لے جائے گی۔

یہ ایک واقعہ ہے کہ مسلمانوں کا ایک طبقہ جماعت احمدیہ کے کارناموں کا معترف ہے۔ اور وہ اس جماعت میں آکر ان پاک فرائض کی ادائیگی میں ہاتھ بٹانا چاہتا ہے مگر وہ اس اقدام سے پہلے آپ کو بھی مستفسر اندہ نظروں سے دیکھتا ہے۔ اور آپ کی اجازت کا منتظر رہتا ہے۔ اگر اس وقت آپ یہ فرما دیں کہ جماعت احمدیہ ایک امامِ برحق کے رائے میں مسلمانوں کے قومی و ملی فرائض انجام دے رہی ہے۔ لہذا جو جمعیت علماء ہند کی منظور کردہ تجاویز پر عمل پیرا ہونا چاہتا ہے۔ وہ جماعت احمدیہ کے ساتھ ہو جائے تو یقیناً اس سے آپ کی عاقبت مستوحا ہوگی اور مسلمان وقت کا سب سے اہم مسئلہ حل کرنے میں کامیاب ہو جائیں گے۔

## ولادت

میرے بھائی ڈاکٹر محمد سعید صاحب میڈیکل آفیسر پینڈاد نجاں کو اللہ تعالیٰ نے چار لاکھوں کے بعد مؤرخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۸ء کو دوسرے فرزند عطا فرمایا ہے۔ اجاب جماعت کا خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ذمہ لود کو اپنے فضل سے نیک۔ صالح اور خادمِ دین بنائے۔ صحت و عافیت کے ساتھ عروزا عطا کرے اور وہ والین کے لئے قرۃ العین ثابت ہو آمین۔

حمیدہ بیگم امیہ چوہدری عطا و اللہ صاحب انجھا ربوہ

## ربوہ میں یونیورسٹی فٹ بال میچ

ربوہ۔ مؤرخہ یکم نومبر اڑھائی بجے بعد دوپہر تعلیم الاسلام کالج گراؤنڈ میں مردوں کے سیا کھوٹ اور ٹی آئی کالج ربوہ کی ٹیموں کے مابین یونیورسٹی فٹ بال میچ ہو رہا ہے شائقین احباب سے درخواست ہے کہ وقت مقررہ پر پہنچ جائیں۔

(صدر فٹ بال کلب ٹی آئی کالج ربوہ)



# قصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ نادیاں کو فوری طور پر تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔  
(سیکرٹری مجلس کارپوریشن نادیاں)

## نمبر ۱۳۲۴

مکہ میرا سلسلہ بنت کروی محمد امیر صاحب احمدی مرحوم قوم مسلمان پیشہ اسکول پھر عمرہ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۲ء ساکن ڈبہ گڑھ صوبہ بہار بقائمی پوشتی و حواں بلاجر و آراہ آج بتاریخ یکم ص ذیل وصیت کرتے ہیں۔ اس وقت میری جائیداد مندرجہ ذیل ہے۔

۱۔ ایک مکان قیمتی بارہ ہزار روپہ جو گورنمنٹ سے قرض لے کر بنا ہے جس میں سے ساڑھے چار ہزار روپہ باقی ہے۔  
۲۔ ایک قریباً دو ہزار روپے کے قریب پلوٹیاں خلد جمع ہے۔ ۱۰/۱۰ روپہ ماہوار پراویڈنٹ فنڈ میں جمع ہوتا ہے۔

۳۔ زویر طلائی چوڑیاں دو عدد ایک تولہ اور ایک چوڑا ۱۲ آنے سے بھی ٹوپس اور ایک انگوٹھی پانچ آنے بھی۔ جس کی مجموعی قیمت اس وقت ماراوی رپہ کے مطابق مبلغ دو سو روپہ ہے۔  
۴۔ میرا حق مہر ہزار ہفتا۔

۵۔ مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ میری تنخواہ جو مکان کے قرض کی قسط وغیرہ وضع کرنے کے بعد ۵۰/۱۴ روپے بنتی ہے۔ میں اپنی جائیداد مہر و آمدگاہ دوسری حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرتے ہیں اور یہ بھی اقرار کرتے ہیں کہ میری وفات کے وقت مندرجہ بالا جائیداد کے علاوہ بھی اگر کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس کے بھی دوسری حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ نادیاں ہوں گی۔ اور اگر میری تنخواہ میں کی پیشی ہو تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپوریشن دیتے ہوں گی اور ساتھ ہی مجھے وصیت ہے کہ اس مندرجہ ذیل کی تفویض عطا فرمائے۔

۶۔ الامتہ مہر النساء سیکم تین کوئیہ بازار ڈبہ گڑھ آسام۔  
۷۔ گواہ مشد فضل الحق تین کوئیہ بازار ڈبہ گڑھ آسام۔

۸۔ گواہ مشد خیر الحسین پورہ ناچھ پول ڈبہ گڑھ آسام۔  
۹۔ منک صغیرہ بی بی زور فتح محمد گجراتی قوم

پٹان پیشہ خانہ دردی عمر ۲۵ سال۔ تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن نادیاں ڈبہ گڑھ خاص۔ ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھارت بقائمی پوشتی و حواں بلاجر و آراہ آج بتاریخ ۱۱ اپریل ۱۹۲۴ء حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میرا حق مہر مبلغ ۶۰ روپے تھا جس میں سے میں نے مبلغ ۳۰ روپے اسے پیشتر ہموں کے خرچ کرنے میں اور باقی

مبلغ تین صد روپہ بلکہ خاوند واجب الادا ہیں۔ میرا زور حسب ذیل ہے۔ کانٹے طلائی بڑی ۹ ماشہ۔ ڈکھلی طلائی بڑی ۳ ماشہ کل وزن ایک تولہ حقیقی مبلغ برہم ۱ روپہ۔ کل جائیداد قیمتی برہم ۴ روپہ میں اور جائیداد کے ایک حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد منظور یا غیر منظور نہیں ہے۔ میری وفات کے وقت اگر میری کوئی اور جائیداد اس کے علاوہ ثابت ہو۔

تو اس پر بھی میری وصیت صادق ہوگی اور جو میرے دربار کو میری اور وصیت میں کسی قسم کے تغیر تبدیل کا حق نہ ہوگا۔ اس وقت کے لئے مجھے اس وصیت پر قائم رہنے کی توفیق بخشے آمین۔ ریدنا تقبل منا انک

ایت السعید الحلیم  
الامتہ صغیرہ بی بی زور  
گواہ مشد فتح محمد گجراتی قوم ۱۰۲۹  
نادیاں خاوند صوبہ یکم ۱۱  
گواہ مشد عبدالغفور کاراکی دفتر بہشتی مقبرہ نادیاں قوم ۱۰۶۵ یکم ۱۱

نمبر ۱۳۲۵  
منک محمد ابرہیم خاں  
ولد محمد حسن نجفی مالاباری  
قوم مسلمان پیشہ تجارت عمر ۳۳ سال تاریخ بیعت ۱۶ جون ۱۹۲۳ء ساکن شیر آباد ضلع حیدرآد صوبہ انڈیا پودیس بقائمی پوشتی و حواں بلاجر و آراہ آج بتاریخ یکم ص ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میری فی الحال کوئی جائیداد نہیں ہوگی ایک سائیکل کے جس کی قیمت ۱۰۰ روپہ ہے اور میں اس کے ایک حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ جب میں میری کوئی جائیداد ہو جائے انشاء اللہ تعالیٰ اطلاع سے آگاہی کر دوں گا۔ خاصا لازم ہے ۵۰ روپے آمدنی ماہوار ہے جس کے ایک حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔

۱۔ عبدالعزیز ابرہیم خاں نومستایور مشیر آباد حیدرآباد انڈیا پودیس  
گواہ مشد علی محمد الدین اولادین بلوچنگ سکندر آباد  
گواہ مشد یوسف احمد اولادین سیکرٹری جماعت سکندر آباد

نمبر ۱۳۲۶  
عشق مالاباری کھویا ولد محمد صاحب کھویا قوم کھویا پیشہ ملازمت۔ عمر تقریباً چالیس سال۔ تاریخ بیعت ۱۹۱۶ء ساکن یادگیر۔

میں بیرونی ممالک میں چند ایم۔ بی۔ ایس ریٹائرڈ ڈاکروں کی ضرورت ہے جو کم از کم تین سال بیرونی ممالک میں اپنے آپ کو خدمت کرنے وقف کر سکیں ایسے دوست اپنی درخواستیں مع مکمل کوائف اور تجزیہ و کالت پیشہ دہا کے نام ارسال فرمادیں۔ (ڈبیل التبشیر)

ضلع گلبرگ میونسپلٹی۔ بقائمی پوشتی و حواں بلاجر و آراہ آج بتاریخ یکم ص ذیل وصیت کرتے ہیں۔

میرا حق مہر بڑھ خاوند واجب الادا ۳۰۰/۔ میرا حق ۳۶۰ روپہ ہے۔ اس کے ایک حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرتے ہیں۔ اگر اس کے بعد اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن دیتے ہوں گی اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت صادق ہوگی۔ میں ماہوار محنت مزدوری کرنے یا کچھ روپے کما لیتی ہوں۔ میں ناراضیت اپنی ماہوار آمدگاہ ایک حصہ داخل سزا منہ صدر انجمن احمدیہ نادیاں کرتے ہوں گی۔ اور یہ بھی بحق صدر انجمن احمدیہ نادیاں وصیت کرتے ہیں کہ میری جائیداد جو بوقت وفات نہمت ہو اس کے بھی ایک حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ نادیاں ہوں گی۔ اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل سزا منہ صدر انجمن احمدیہ نادیاں وصیت کی مدت میں کوئی قدر روپیہ ایسی قیمت سے منہا کر دیا جائے۔

۱۔ الامتہ آرزو محمد عثمان کھویا مالاباری یادگیر  
گواہ مشد محمد رام غوری احمدی یادگیر  
گواہ مشد ایم ایم محمد عثمان کھویا مالاباری  
مالاباری یادگیر خاوند صوبہ معرفت کارخانہ بیڑی

نمبر ۱۳۲۷  
منک آمنہ زور  
محمد عثمان صاحب  
مالاباری۔ قوم کھویا پیشہ خانہ دردی عمر بیس سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن یادگیر ضلع گلبرگ میونسپلٹی بقائمی پوشتی و حواں بلاجر و آراہ آج بتاریخ ۳ جولائی ۱۹۲۶ء حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔

۱۔ الامتہ آرزو محمد عثمان کھویا مالاباری یادگیر  
گواہ مشد محمد رام غوری احمدی یادگیر  
گواہ مشد ایم ایم محمد عثمان کھویا مالاباری یادگیر  
مالاباری یادگیر خاوند صوبہ معرفت کارخانہ بیڑی

## اعلان نکاح

مورخہ ۲۸ اکتوبر بروز جمعہ نماز جمعہ سے قبل محرم مولانا بسال الدین صاحب شہر نے لیسٹنٹ منصور کشن صاحب باجوہ ابن محرم پوہدری عزیز الام صاحب باجوہ ایڈیشنل کمشنر مغربی پاکستان کا نکاح عمر ۲۷ رشیدہ اعظم صاحبہ ایم۔ اے بنت محرم پوہدری اعظم علی صاحب ریٹائرڈ ڈاکٹر کراچی کے ساتھ بھوس پانچ ہزار روپیہ حق مہر پٹیا اجاب و عاقر ماویں کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے آمین۔

## تلاش گمشدہ

میرا بچہ عزیز بشارت احمد جو مار اکتوبر سے گم ہے ابھی تک نہیں مل سکا۔ پٹن اور ٹونہرہ اور راولپنڈی کی مجالس خدام الاحیاء نے اس کی تلاش میں بہت قابل قدر مدد فرمائی ہے۔ لاہور۔ منٹگری۔ ملتان اور دیگر شہری مجالس سے بھی درخواست ہے کہ وہ اس سلسلے میں ہر ممکن کوشش کریں۔ مقامی ادارہ جات خدمت خلق سے بھی مدد لیں اور مقامی تنظیم خانوں سے بھی جتن کریں۔

حلیما :- بچہ گونگا اور لہرا ہے عمر تقریباً نو برس۔ رنگ گندمی ٹکرا اور چار خانہ قمیص پہنے ہوئے ہے دہوہ برف۔ بوتل وغیرہ الفاظ اگر لکھے جائیں تو پڑھ سکتا ہے۔ (خاکار محمد عبداللہ تاجر برف۔ غلہ منڈی دہوہ)

ڈاکٹر دل کی ضرورت :- ہمیں بیرونی ممالک میں چند ایم۔ بی۔ ایس ریٹائرڈ ڈاکروں کی ضرورت ہے جو کم از کم تین سال بیرونی ممالک میں اپنے آپ کو خدمت کرنے وقف کر سکیں ایسے دوست اپنی درخواستیں مع مکمل کوائف اور تجزیہ و کالت پیشہ دہا کے نام ارسال فرمادیں۔ (ڈبیل التبشیر)

دعاؤں، ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں تین روز تک جاری رکھنے کے بعد

# انصار اللہ کا چھٹا سالہ اجتماع خیر و خوبی اور کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا

امسال ۳۵ مجالس کے ۸۲۶ ارکان، ۳۱۳ نمائندگان اور ۱۳۱۸ زائرین شریک ہوئے

ربوہ ۳۱ اکتوبر مجلس انصار اللہ کا چھٹا سالہ اجتماع دعاؤں، ذکر الہی اور انابت الی اللہ کے روح پرور ماحول میں تین روز تک جاری رکھنے کے بعد اگلے سال پھر انعقاد پذیر ہونے کے لئے کل ٹورہ ۳۰ اکتوبر کو خیر و خوبی اور کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ اس مبارک موقع پر پاکستان کے مختلف علاقوں سے آئے ہوئے انصار اللہ کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب فرزند اعلیٰ کے ایمان افزہ و تقاضی خطاب کے علاوہ اپنے مقدس و مطہر امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ نے بے شمار نعتیں پڑھ کر اور ان سے مستفیض ہونے کا شرف حاصل ہوا جو حضور نے تحریک جدید کے سال سال کے آغاز کا اعلان فرمانے کی غرض سے انصار اللہ کے نام پر سال ذرا مایا اور جسے

## درخواستہائے دعا

- (۱) چوہدری غفور احمد صاحب ولد چوہدری نور محمد صاحب ربوہ کا اہلیہ صاحبہ میوہ سیتل ٹاہور میں داخل ہیں اور یکم نومبر کو ان کے پتہ کا اپریشن ڈاکٹر امیر الدین صاحب کو کرے ہیں۔ احباب جماعت اپریشن کی کامیابی اور کامل شفا کے لئے دعا فرمائیں۔ جزاکم اللہ خیراً۔
- (۲) سید صادق علی صاحب صاحب پیشتر کو احباب کی دعاؤں سے اب قدرے افاقہ ہے صرف کمزوری اور تقاہت باقی ہے۔ احباب کو ام اور درویشوں کو ام سے شاہ صاحب کی کامل شفا یا بی کے لئے درخواست دعا ہے۔
- لطیف احمد عارف سنٹر ٹیٹ ماہرہ ایم بی پرائمری سکول ربوہ

اور ارشادات سے بھی مستفیض ہونے کا موقع ملا اس طرح وہ تعلق بائیں اور قربانی و اشاریہ زرقی کے ایک نئے جوش اور نئے عزم کے ساتھ اپنے گھر وں کو واپس لائے۔

امسال اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۱۳۵ مجالس کے ۸۲۶ ارکان، ۳۱۳ نمائندگان اور ۱۳۱۸ زائرین اجتماع میں شریک ہوئے یہ تعداد گذشتہ سال اجتماع کی برکات سے بہرہ اندوز ہونے والوں کا تعداد سے بے غلطی سے زیادہ ہے۔ گذشتہ سال اجتماع میں ۱۲۱ مجالس کے ۷۳۵ ارکان، ۳۰۲ نمائندگان اور ۹۸۱ زائرین نے شرکت کی تھی۔ اس طرح گذشتہ سال کا مجموعی تعداد ۳۰۱۸ کے مقابلہ میں اس سال مجموعی طور پر ۲۴۵۷ افراد کو اجتماع میں شمولیت کی سعادت نصیب ہوئی اور مجموعی اعداد ۴۹ افراد کا ربا۔

فالحمد لله علی ذالک

مختم صحابہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکز نے اپنے تحریک جدید کی اہمیت پر ایک دلورہ انگیز اور محرکہ الارادہ تقریر ارشاد فرمانے کے بعد نہایت پر اثر نتیجے میں پڑا کہ کسنا یا۔

اجتماع کے تین دنوں میں آج کل اجلاس منعقد ہوئے۔ جن میں انصار اللہ نے التزام کے ساتھ قرآن مجید، احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پر محارت درس کیے۔ نیز اہم علمی موضوعات پر وہ بزرگانہ در علماء و سلسلہ کی ایمان افزہ و تقاریہ سے مستفیض ہوئے اور سب سے پڑھ کر بہرہ انہیں دورانی اجتماع میں حضور پر اسرار تعالیٰ کے حضور آہ و زاری اور سبب بیداری میں پھر کرنے اور اس طرح اس کے خاص انفضال و برکات حاصل کرنے کا اہم موقع پیش آیا۔ یوں تو اجتماع کا ہر اجلاس ہی تڑکھ نغوس اور تطہیر قلوب کے لحاظ سے ایک خاص نشان کا حامل تھا۔ لیکن ۲۹ اور ۳۰ اکتوبر کو رات کے آخری حصہ میں نماز تہجد اور پھر نماز فجر ادا کرنے کے بعد علی الصبح جو اجلاس منعقد ہوئے۔ وہ بھڑبھڑانیز کا ایک شاہکار تھے۔ دریں قرآن مجید کے بعد جب صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عشق الہی، عشق رسول، اور عشق مسیح موعود میں سرشار ہو کر ذکر حبیب کے طور پر ایمان افزہ و روایات ایک خاص جذبہ کے ساتھ مضامین تو سامعین پر جھڑکی سی کیفیت طاری ہو گئی۔ علاوہ ازیں مجلس مؤثری کے بھی دو اجلاس منعقد ہوئے جن میں معرفت دین اور خدمت قوم سے متعلق بعض اہم فیصلے کرنے کے علاوہ نئے سال کا بھلا بھی سنوارا گیا۔ نیز اس دوران میں متعدد بار انہیں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس مرکزی کی اہم ہدایات

الفضل میں مشتہارہ کی اپنی تجمار کو بڑھا۔

**ہر انسان کیلئے**  
**ایک ضروری پیغام**  
**بنا کر آردو**  
**مفت**  
کارڈ آنے پر  
عبد اللہ الہدین سکندر آباد

نارنج و ویسٹرن ریویو سے ڈاویلپمنٹ ڈویژن

## موسم گرما کا ٹائم ٹیبل

جو یکم اپریل ۱۹۶۱ء سے نافذ العمل ہوگا

موسم گرما کا ٹائم ٹیبل (جو یکم اپریل ۱۹۶۱ء سے نافذ العمل ہوگا) کی تیاری شروع کر دی گئی ہے عوام کو گاڈیوں کے اوقات میں تبدیلی اور نئی گاڈیوں کے اجراء سے متعلق تجاویز پیش کرنا چاہیں تو اس سرمد پر پیش کر سکتے ہیں۔

تجاویز ڈویژن سیرٹیفکٹ اینڈ ڈیپارٹمنٹ ڈی ڈیو آرڈر واپسٹی کے نام ارسال کی جائیں۔ اور یہ ۱۰ نومبر ۱۹۶۱ء تک پہنچ جانی چاہئیں۔ نیز یہ تجاویز ڈیپارٹمنٹ ڈی ڈیو آرڈر (لاہور) کو بھیجیں۔

ہسٹریو الی اور کنڈیاں کے شمال میں واقع اسٹیٹسٹوٹی (میں چلنے والی گاڈیوں سے ہی متعلق ہونی چاہئیں۔ ایم۔ ایچ۔ واسطی)

(برائے ڈیویژن سیرٹیفکٹ اینڈ ڈیپارٹمنٹ ڈی ڈیو آرڈر لاہور)

## بدر

(تفصیلی صفحہ ۲)

قرآن مجید میں اس نے بیان فرمائی ہیں۔ اگر ہم دوسروں کی نشوونما میں مدد نہیں کرتے تو اللہ تعالیٰ کو ہمارے اہل علمین کہنا ہے سود ہے۔ اسی طرح اگر ہم دوسروں کی آسائش کے لئے تیار نہیں کرتے یا دوسروں کی نیکی کا نیک بدلہ نہیں دیتے یا دوسروں کے ساتھ انصاف نہیں کرتے تو دراصل ہم اللہ تعالیٰ کے نبی، منکر ہیں۔ خواہ ہم دن رات "باد الہی" میں کیوں نہ مصروف رہیں۔ یا دینی دراصل دینی ہے جو ہمارے اعمال سے اس طرح اچھے جس طرح ستار کی تاواں سے نجات آجاتے ہیں۔

اعلیٰ میٹار اور اعلیٰ کو الٹی خوبصورت پیننگ۔ ولایتی یوٹ پالش کا نعم البدل

# سٹیٹو سٹیٹل پرائیویٹ

اپنے شہر کے ہر دوکان دار سے طلب فرمائیں!

ایڈیٹر۔ روشن دن ٹورٹی۔ ای۔ ایل۔ بی۔